
 

 

PROCÈS-VERBAL 
Séance ordinaire 

 
Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément 

1345 ch. Régent, Mont-Royal 
 

Le mardi 26 septembre 2017, 19h00 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PRÉSENCES 

 
Présents 

Pascale Desroches Parent 
Kimberly Awada Parent 
Nathalie Goetz Parent - Présidente 

Janine Badr Parent - Vice-présidente 
Annie-France Goyette Parent - Délégué du CPRN 

Diana Popescudia Parent -- Substitut du CPRN 
Stephan Langlois Directeur 

Daniel Robert Membre de la communauté 
Karine Meunier Personnel - responsable du SDG 

Nagui Elbaramelgui Personnel - non-enseignant 
Émilie Charlebois Personnel - enseignante  

Julie Roy Personnel - enseignante 
Sébastien Leclerc-Toupin Personnel - enseignant 

Guillaume Landry Personnel - enseignant 
Abigaël Héroux-Millington Personnel - enseignante 

Absents 
 

Maryse Laberge Parent-Absent 
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PROCÈS-VERBAL – Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément    26 septembre 2017 
 

Sujet Action 
1. Mot de bienvenue  Mot de bienvenue par Stephan Langlois. 

 Nouveaux visages. 

2. Vérification du quorum  Le quorum est vérifié. 

3. Adoption de l’ordre du jour  L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 Proposé par : Karine Meunier. 
 Appuyé par : Émilie Charlebois. 

4. Parole au public  — 
5. Présentation des membres  Les membres du CÉ se sont présentés. 

6. Élection pour la présidence, vice-
présidence (vote)  Explication du rôle de la présidence par Stephan Langlois. 

 Daniel Robert propose Nathalie Goetz comme présidente. 
 Nathalie Goetz accepte. 
 Janine Badr se propose en tant que vice-présidente.  

7. Élection pour délégué et substitut du 
CRPRN 

 Explication du rôle de délégué par Stephan Langlois et Nathalie Goetz. 
 Personne ne semble intéressé. 
 On suggère de tout de même nommer des représentants afin d’obtenir les 

communications écrites du CRPRN. 
 Annie-France Goyette se propose. 
 Diana Popescudia se propose en tant que substitut. 

8. Adoption du P.V. du 6 juin 2017  Proposé par : Karine Meunier. 
 Appuyé par : Daniel Robert. 
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9. Affaires découlant du P.V. du 6 juin 
2017 (suivi)  Les travaux devaient être terminés pour le mois d’août. Ils seront terminés à 

la fin octobre. 
 Prix France Racicot sera remis à M. Boucher au prochain CÉ. 
 Évaluation, examen de fin d’année : seulement 2 élèves sont en situation 

d’échec dans les 2 matières de base. 

10. Règle de régie interne et décorum 
(établit)  Présentation de la régie interne. 

 La date fut changée. 
 Nathalie explique que le point le plus important se trouve à la deuxième 

page. Elle pointe le fait qu’il faut penser aux intérêts de tous les élèves et 
non de son propre enfant. Il faut agir avec diligence. 

 Point 5, page 2, pointé par Karine Meunier. 
o 7 membres de l’équipe d’école au CÉ. 
o 5 membres, considérant la grandeur de l’école, serait suffisant. 
o Un suivi sur le nombre de membres jugé adéquat sera prévu au CÉ 

de février 2018 
 Proposé par : Pascale Desroches. 
 Appuyé par : Julie Roy. 

11. Dénonciation d’intérêt (formulaire)  Aucune dénonciation d’intérêt. 

12. Calendrier des rencontres et 
principaux dossiers (convient)  Il y a 7 CÉ en tout. 

 Projet éducatif a déjà été travaillé au printemps dernier. 
 Le CÉ convient. 

13. Horaire des journées de fêtes 
(approuve) 

 Il y a 3 journées d’école en horaire continu, journées qui se terminent à 
13h00. 

 Le SDG a 3 journées où l'horaire se termine à 16h00. 
 L’horaire doit être modifié pour ces 3 journées. 
 Nathalie Goetz propose que :  

o l’horaire scolaire soit continu pour la dernière journée d’école avant 
Noël 2017, pour la dernière journée d’école en juin 2018 et pour la 
fête de la rentrée 2018-2019;  
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o que l’horaire l’horaire du service de garde soit écourté pour la 

dernière journée d’école avant Noël 2017, pour la dernière journée 
d’école avant la relâche 2018 et lors de la dernière journée d’école 
en juin 2018. 

 Appuyé par : Karine Meunier. 
14. Activités intégrées 6e année 

(approuve) 
 Malgré l’abolition des profils, il faut garder la couleur de chaque classe. 
 Chaque classe a un budget de 66 $. 
 Il faut laisser une latitude à l’enseignant de choisir ses activités selon ses 

intérêts. 
 Annie-France Goyette : L’atelier puberté devrait être obligatoire dans toutes 

les classes. 
o Une nouvelle infirmière a été attitrée à l’école. 
o Les ateliers font partie du programme de Science en 6e année. 
o Janine propose d’évaluer si l’avantage que ce soit les enseignants 

qui donnent le cours de puberté est suffisamment important. Elle 
questionne si le fait que ce soit les enseignants qui donnent ce cours 
offre vraiment un avantage aux élèves. 
 

 Sortie Bateau dragon (Annie-France Goyette) 
o C’était une sortie pour le profil plein-air. 
o Selon ses recherches sur internet, cette activité est normalement 

proposée aux enfants de plus de 12 ans. 
o Elle questionne si cette sortie serait plus pertinente à la fin de 

l’année. 
o La sortie est la semaine prochaine, soit le 6 octobre 2017. 
o Julie Roy, ayant participé à cette activité à plusieurs reprises, 

confirme que c’est une activité stimulante et adéquate. 
 Le coût de 66 $ (Pascale Desroches) 

o Les enseignants se limitent à 66 $  
 Les feuilles de chaque classe ont le coût de 66 $, malgré les activités 

différentes. 
 L’option d’avoir une aide financière de la part de l’école pour les familles qui 

ont des défis financiers existe (sorties, parascolaire, SDG). 
 Le coût pour le voyage à Ottawa est de 230$, mais la sortie est facultative. 

o Autobus, logement. 
o 85% des élèves de 6e année doivent participer. 
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o Il y aura des activités à l’école pour ceux qui ne participent pas au 

voyage. 
 L’approbation de la liste des activités intégrées et sorties éducatives pour 

les 6e année 2017-2018 est 
 Proposée par : Janine Badr, 
 Appuyée par : Kimberly Awada. 

 
15. Assistant en langue 17-18 (informe)  Mary McCormick. 

 Deuxième fois qu’elle joue le rôle d’assistante en langue au Canada. 
 Elle s’est bien intégrée. 
 Elle travaille auprès des élèves forts dans les classes régulières. 
 Elle fera une chorale en anglais (parascolaire). 
 Elle travaille davantage en 6e année (mais aussi en 5e année). 
 Elle travaille tous les jours sauf les mercredis (4 jours semaine). 
 Cela coute 5 000 $ à l’école et est financé par la Fondation. 

16. Retour convention de gestion 
(informe) 

 Augmenter la moyenne des élèves (compétence raisonner en 
mathématique). 

o La moyenne est passée de 79% à 80% (augmentation d’un point) 
 Augmenter le taux de réussite des élèves à risque. 

o Un élève à risque est un élève en  échec dans ses deux matières de 
base au bilan des apprentissages. 

o Nous sommes passés de 6 élèves à 10 élèves à risque dans l’école. 
 Causes : élèves avec un certain retard qui cheminent dans le 

système, élèves en transition (nouveaux immigrants). 
 Les parents refusent une reprise d’année. 
 Une masse critique d’élèves à risque qui vient d’arriver en 5e 

année. 
 Il y a du travail à faire. 
 L’avantage : avoir 10 classes. Ces élèves sont répartis. 
 Un nouveau souci des élèves arrivant de l’accueil. 

 
17. Utilisation des locaux 

(approuve) 
 Une résolution est présentée approuver une diminution du tarif de location 

de 10$/heure à 5$/heure pour l’utilisation des locaux à des fins d’activités 
parascolaires ou de tutorat. 

 Les locaux sont peu utilisés à l’extérieur des heures de classe. 
 Un musicien (cours privés de guitare) loue un local. 
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 Nous demandons le montant de 5 $ pour les frais de location. 
 Le tutorat des enseignants entre également dans ce type de contrat. 

o Assurance responsabilité civile. 
o Reçus fiscaux possible. 
o Aucun coût pour l’école. 
o Aucun antécédent judiciaire n’est nécessaire puisqu’il est déjà fourni 

pour l’école. 
 Proposé par : Karine Meunier. 
 Secondé par : Emilie Charlebois. 
 Résolu à l’unanimité. 

 
 Le karaté ne constitue pas une activité parascolaire ni du tutorat. Le karaté 

est donc sujet à un contrat séparé et à une tarification différente. 
o Le contrat a été refait, approuvé par le secrétariat général. 
o Le karaté  paie 1 650 $ chaque mois. Ce chèque est déposé dans le 

fonds pour les activités parascolaires et il aide à payer les frais pour 
les élèves en besoin.  

o L’école doit toutefois assumer 6h de conciergerie en frais 
supplémentaires (900 $/mois) 

o Selon Karine Meunier :  
 Irritant pour les entrainements des équipes sportives de 

l’école, qui suscitent un grand intérêt chez nos élèves. 
 Parfois les membres du karaté prennent le gymnase complet 

pour seulement 8 enfants. 
 La priorité devrait être accordée aux élèves de l’école. 

o Sans concierge le samedi, il n’y a pas de karaté. Le concierge actuel 
a avisé que ce sera possiblement sa dernière année à travailler les 
samedis. 

 L’utilisation des locaux fera partie des grands dossiers à la fin de l’année, 
au mois de mai, soit avant de signer les contrats. 

  
18. Compte-rendu de l’OPP  Achat des bonbons, les sacs seront préparés et ils seront donnés au SDG. 

 Trop de pommes lors de la fête de la rentrée. 
 Les lundis, de 10h00 à 11h00, il y a des bénévoles à la bibliothèque pour la 

couverture de livres. 
 Cmités : décoration, objets perdus et fête de fin d’année. 
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 Le coût de l’album des finissants est en discussion. Aucune décision n’a été 

prise. 
 La prochaine réunion a été fixée. 
 20 parents s’impliquent dans l’OPP. 
 Le travail de l’OPP est énormément apprécié. 

 
19. Des nouvelles des : 5e année  Julie remplace Abigaël puisqu’elle vient d’arriver. 

 Ils ont été au mont Saint-Hilaire, le tout s’est bien déroulé. 
 4 classes ont participé au projet de monarques en classe. 

6e année  Sortie au Bateau dragon vendredi prochain. 
o 6 groupes en AM, 5 en PM. 

 Mi-étape commence. 
 Belle cohorte. 

Spécialistes  Tout va bien en musique, malgré la chaleur dans le local. 
 Cross country approche en éducation physique. 
 Annie-France Goyette commente le manque de transparence des dossiers 

en orthopédagogie.  
Elle a eu écho de la part des parents à l’effet que les étapes des suivis au 
plan d’intervention ne sont pas tout à fait claires (suivi des dossiers). 

o Suggestion de la part Pascale Desroches : afficher les blocs, les 
dates ou un calendrier sur le site web afin que les parents puissent 
être à l’affût des prochaines étapes et effectuer un suivi auprès de 
l’école si nécessaire. 

20. Compte-rendu du service de garde  Équipes sportives 
o Alex est responsable des équipes de soccer. 
o Formulaire en ligne. 
o Tous les élèves peuvent faire les essais. 

 Basketball masculin 
o Aucun entraineur. 

 147 inscriptions l’an dernier, 110 cette année. 
 Plus d’élève en 6e année qu’en 5e année. 
 360 dineurs. 

o 18 tables, deux vagues de 80 dineurs dans le gymnase. 
 30 élèves mangent à la maison. 
 Ratio imposé par la commission scolaire : 1 surveillant pour 20 dineurs. 

Karine fait son possible pour respecter ce ratio. 

Commenté [NG1]: 2 * 80 = 160? 

Commenté [NG2]: J’ai noté 25 
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 Cinéma plein-air 

o Plus de 350 enfants et parents. 
 Cours de gardien averti 

o L’inscription  se fera à la ville. Ce cours ne se donnera plus à 
l’Académie. L’école en avisera les parents. 

 Journée pédagogique 
o Certains élèves s’inscrivent alors qu’ils ne se présentent pas. 
o Revoir l’ouverture de groupe en bas de 15 inscriptions. 
o  Possiblement un jumelage avec une autre école. 

 La planification du service de garde se trouvera bientôt sur le site web. 
21. Mot de la direction  Les 20 ans de l’Académie 

o Jeudi après le long weekend de la fête de la reine, soit le 24 mai. 
o Chapiteau, vente d’alcool sans profit, gratuit pour le personnel de 

l’Académie. 
 Ressources matérielles  

o Une demande d’air climatisé a été faite à la CSMB pour 
l’administration, endroit pour les élèves, quelques locaux au 3e 
étage. 

o Potentiellement au service de garde, bureau du personnel. 
o Le projet sera soumis à la Commission scolaire. 

22. Varia  Équipe sportive  
o Aborder Mme Leduc, directrice adjointe afin de faire de la promotion 

d’une équipe de volleyball extérieure. 
o Cette offre peut possiblement être affichée sur un babillard.  

 
FIN DE LA SÉANCE 

 
La séance est levée à : 21h17 

 
Proposé par : Nathalie Goetz 

Appuyé par : Nagui Elbaramelgui 
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